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Източник: Искра 

 

Заглавие: Търговище намалява отпадъците: стотици тонове електроуреди 

рециклирани 

 

Събраните количества продължават да растат всяка година 

 

Линк: https://www.iskra.bg/targovishte-namalyava-otpadatsite-stotitsi-tonove-

elektrouredi-retsiklirani/ 

 

 
 

Текст: 284 тона електрическо и електронно оборудване са предадени за 

рециклиране от домакинствата в Община Търговище през 2025 г. Данните са от 

годишния отчет за изпълнението на общинската Програма за управление на 

отпадъците за периода 2021–2028 г. 

 

Събраните количества продължават да растат всяка година. През 2024 г. те са били 

267 тона, през 2023 г. – 231 тона, а през 2022 г. – 223 тона. От Общината отчитат 

тенденцията като положителен знак за повишена ангажираност на гражданите 

към разделното събиране. 
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Излезлите от употреба електроуреди се извозват безплатно от специализираната 

фирма „Макметал Холдинг“ ЕООД. Заявки се подават на телефони 0800 14100, 

0887 77 19 73 или на e-mail: order@makmetal.eu. От администрацията призовават 

гражданите да използват именно тази услуга, тъй като правилното третиране на 

отпадъците намалява количествата, които постъпват на депо, и ограничава 

вредното въздействие върху околната среда. 

 

Експертите напомнят, че при производството на електроуреди се използват над 

1000 вида материали, включително токсични вещества като хлорирани 

разтворители, бромирани забавители на горене, PVC и тежки метали – олово, 

живак, арсен, кадмий. 

 

Значителен ръст се отчита и при събирането на батерии. През 2025 г. от 

специализираните контейнери в Търговище са събрани 879 кг, почти двойно повече 

спрямо 2024 г., когато количеството е 470 кг. Пунктове за предаване на батерии 

има в административни сгради, училища, детски градини, Центъра за младежки 

дейности и инициативи, Регионална библиотека „Петър Стъпов“ и други 

обществени места. 

 

По-ниски са количествата на събраните текстилни отпадъци – близо 58 тона за 2025 

г., при 73 тона през 2024 г. и 69,5 тона през 2023 г. Общината подчертава, че 

усилията за разделно събиране остават ключови за намаляване на отпадъците и 

за по-устойчива градска среда. 

 

Източник: Starozagorci.com 

 

Заглавие: Нерегламентирано изхвърляне на отпадъци и затрудняване на достъпа 

чрез неправилно паркиране са сред по-честите нарушения през седмицата 

 

Линк: https://www.starozagorci.com/news-49650.html 

 

 
 

Текст: През периода 30 март - 5 април 2026 г. екипите на Звено „Инспекторат“ и 

група „Общинска полиция“ към Община Стара Загора са извършили проверки в 

различни части на града, при които са установени редица нарушения. 

 

В резултат на контролната дейност са съставени 12 акта за установяване на 

административни нарушения. Сред по-честите случаи през седмицата е 

нерегламентираното изхвърляне на битови и едрогабаритни отпадъци, като в един 

от случаите става въпрос за отпадъци от мазе при почистване на жилище, 

изхвърлени на нерегламентирано за това място. 

 

Сред по-често установяваните нарушения са и случаите на паркиране пред 

входове на жилищни сгради и гаражи, което затруднява достъпа на живущите. За 

такива случаи са съставени 5 акта. Установени са още 2 нарушения по Закона за 

движение по пътищата, свързани с неспазване на пътни знаци, маркировка и 

сигнализация, както и 1 случай на палене на огън на обществено място, създаващ 

предпоставка за възникване на пожар. 
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Освен съставените актове, от група „Общинска полиция“ са наложени и 139 глоби 

с фиш за различни нарушения. Община Стара Загора апелира към гражданите 

да изхвърлят отпадъци само на определените за това места и да не възпрепятстват 

достъпа до жилищни входове и гаражи, с оглед сигурността и спокойствието на 

живущите. 

 

Сигнали за нередности гражданите могат да подават на безплатния горещ 

телефон 0800 157 37, както и към дежурните екипи на Звено „Инспекторат“ 

 

Източник: Черно море 

 

Заглавие: Купуват първите 40 подземни контейнера за смет за Варна 

 

Все още умуват къде ще бъдат разположени новините съдове 

 

Линк: https://www.chernomore.bg/a/2-varna/305288-montirat-parvite-40-podzemni-

konteynera-za-smet-vav-varna 

 

 
 

Текст:  Община Варна сключи договор за доставка и монтаж на първите 40 

подземни контейнера за събиране на смесени битови отпадъци в града. Това 

стана ясно по време на редовната оперативка при кмета Благомир Коцев с 

участието на заместник-кметовете, районните кметове и представители на 

общинските дирекции „Инженерна инфраструктура и благоустрояване“, 

„Екология и опазване на околната среда“ и „Финанси и бюджет“. 

 

Контейнерите ще бъдат разположени поетапно на различни локации в града – 

междублокови пространства, пешеходни зони, улици и други обществени места. 

Конкретните терени ще бъдат определени по предложения от районните 

администрации, като при избора им ще се отчитат техническите изисквания за 

монтаж, липсата на подземни комуникации и възможността за безпроблемното 

им обслужване, стана ясно по време на срещата. 
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